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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın, Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Sn. Mahinur Ö^EMİR
İdeleriGÖKTAŞ tarafından Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Av. Dr.^. Se/gin TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekili

Çocuk yaşta erken ve zorla evlilikler, sadece bir gelenek sorunu değil, çocuğun cinsel istismarı

ve temel insan hakları ihlalidir. Bakanlığınızın sorumluluğu sadece mağduriyet oluştuktan sonra

müdahale etmek değil, risk haritaları oluşturarak bu evlilikleri henüz gerçekleşmeden önlemektir.

Ancak sahadan gelen veriler, özellikle kırsal bölgelerde ve deprem bölgesinde dini nikah (imam

nikahı) adı altında çocukların evlendirildiğini, eğitimden koparıldığını ve erken yaşta gebelikle yüz

yüze bırakıldığını göstermektedir.

Bu Bağlamda:

2024 ve 2025 yılları içerisinde: Bakanlığınıza bağlı İl Müdürlükleri, ŞÖNİM’ler (Şiddet

Önleme ve İzleme Merkezleri) ve ALO 183 hattına, “çocuk yaşta evlilik riski” veya

“gerçekleşmiş çocuk evliliği” ihbarı ile gelen toplam çağrı sayısı kaçtır? Bu ihbarların

kaçına yerinde inceleme yapılmış, kaç çocuk devlet korumasına alınmıştır?

Resmi nikah olmaksızın, dini törenle (imam nikahı) evlendirilen çocukların tespiti

konusunda: Diyanet İşleri Başkanlığı ve Mahalle Muhtarları ile yürütülen somut, cezai

yaptırım içeren bir protokolünüz var mıdır? Dini nikahı kıyan kişiler ve buna göz yuman

muhtarlar hakkında Bakanlığınızın suç duyurusunda bulunduğu vaka sayısı kaçtır?

Sağlık Bakanlığı verilerine göre "adolesan gebelik" (18 yaş altı doğum) bildirimi yapılan

hastanelerden. Bakanlığınıza otomatik bildirim düşmekte midir? Son 3 yılda hastanelerde

doğum yapan 15-17 yaş aralığındaki çocukların kaçı için sosyal inceleme raporu

düzenlenmiş ve "cinsel istismar" suçundan adli makamlara bildirim yapılmıştır?

Aile Sosyal Destek Programı (ASDEP) personeli tarafından yapılan hane ziyaretlerinde:

okula gitmediği tespit edilen kız çocuklarının evlilik riski taşıyıp taşımadığına dair özel bir

filtreleme/soru seti kullanılmakta mıdır? ASDEP raporları sonucunda erken evlilik riski

nedeniyle takibe alınan hane sayısı kaçtır?

Özellikle 6 Şubat Depremleri sonrasında kurulan konteyner ve çadır kentlerde: ekonomik

yoksunluk nedeniyle aileleri tarafından evliliğe zorlanan kız çocuklarına yönelik özel bir
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saha taraması yapılmış mıdır? Deprem bölgesinde koruma altına alınan "çocuk gelin"

sayısı nedir?

6. Türk Medeni Kanunu'ndaki "olağanüstü durumlarda 16 yaşında mahkeme kararıyla

evlenme" izni kapsamında; mahkemelerden Bakanlığınız uzmanlarına görüş

sorulduğunda, uzmanlarınızın "evliliğe onay" yönünde rapor verdiği vaka sayısı kaçtır?

Bakanlığınızın politikası, mahkeme izni olsa dahi çocuk evliliğine itiraz etmek üzerine mi
kuruludur?

7. Çocuğunu erken yaşta evlendirdiği tespit edilen ailelerin; "Sosyal ve Ekonomik Destek"

(SED) ödemeleri veya diğer sosyal yardımları kesilmekte midir? Bu suçu işleyen ailelere

yönelik caydırıcı bir ekonomik yaptırım uygulanmakta mıdır?

8. Suriyeli ve Afgan sığınmacı aileler arasında yaygın olduğu bilinen çocuk yaşta evliliklerin

takibi konusunda Göç İdaresi ile ortak bir veri tabanınız var mıdır? Yabancı uyruklu kaç

çocuk bu gerekçeyle Bakanlığınız kurumlarında koruma altındadır?

9. Çocuğa yönelik cinsel istismar ve erken evlilik vakalarında; mağdur çocuğun ailesinin

yanına (yani istismara göz yuman ortama) tekrar teslim edildiği vaka sayısı kaçtır?

10. Bakanlığınızın 2024-2028 Stratejik Planı'nda; "Erken Yaşta ve Zorla Evliliklerle Mücadele

Eylem Planı" için ayrılan somut bütçe miktarı nedir ve bu bütçenin ne kadarı doğrudan

mağdur çocukların rehabilitasyonu için harcanmıştır?


